Sprawozdanie z działalności Komisji Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych
 Rady Miasta Pruszcz Gdański
 VIII kadencji w latach 2018 - 2024
 w okresie sprawozdawczym od 1 stycznia 2023 r. do 31 grudnia 2023 r. 


1. Komisja Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych w minionym roku odbyła 6 posiedzeń,
z czego jedno w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej. W żadnym z nich Członkowie Komisji nie zgłaszali wolnych wniosków.
2. Komisja działała w czteroosobowym składzie radnych:
1) Roman Trembacz - Przewodniczący Komisji,
2) Krzysztof Lisowski - Zastępca Przewodniczącego,
3) Adrian Czarnecki - Członek Komisji,
4) Jerzy Kłys - Członek Komisji.
3. W spotkaniach Komisji uczestniczyły osoby funkcyjne oraz pracownicy Urzędu Miasta Pruszcz Gdański właściwi w danej sprawie.
4. Praca Komisji w omawianym okresie koncentrowała się na realizacji tematyki zawartej
w rocznym planie pracy, opiniowaniu projektów uchwał wnoszonych pod obrady Rady Miasta oraz rozpatrywaniu spraw skierowanych do Komisji m.in.: 
a) Komisja jednogłośnie opowiedziała się za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi Pruszcza Gdańskiego za 2022 rok i jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia mu wotum zaufania;
b) Nie wniosła uwag do przedstawionego sprawozdania finansowego Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański za 2022 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański za rok 2022;
c) [bookmark: _Hlk156455425]Zapoznała się z zaproszeniem na prezentację on-line raportu „Analiza stanu zdrowia oraz potrzeb zdrowotnych dzieci i młodzieży województwa pomorskiego
z projekcją działań interwencyjnych” organizowanym przez  Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego;
d) Opracowała i zatwierdziła Plan Pracy na rok 2024;


e) Komisja Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych omówiła i jednogłośnie przyjęła:
· Roczne sprawozdanie z działalności Komisji za 2022 rok;
· Raport z wykonania Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2022 dla Miasta Pruszcz Gdański;
· Sprawozdanie pt.: „Ocena zasobów pomocy społecznej za 2022 rok dla miasta Pruszcz Gdański w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej”  sporządzone według wytycznych Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej;
· Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański za rok 2022 wraz z potrzebami związanymi z realizacją zadań;
· Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2022 wraz z potrzebami w zakresie pomocy społecznej na rok 2023.
f) Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała:
· Informacje Burmistrza Pruszcza Gdańskiego o pracy pomiędzy sesjami Rady Miasta Pruszcz Gdański;
· Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na rok 2023 oraz projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na lata 2023 - 2037;
· Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Miejską Pruszcz Gdański pomocy finansowej Powiatowi Gdańskiemu na utrzymanie Centrum Integracji Społecznej w Pruszczu Gdańskim;
· Projekt uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 - 2028;
· Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków za posiłki albo świadczenia rzeczowe w postaci produktów żywnościowych, dla osób objętych wieloletnim programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 - 2028;
· Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Miasta Pruszcz Gdański z organizacjami pozarządowymi na rok 2024;
· Projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumień międzygminnych dotyczących kierowania mieszkańców: Gminy Kolbudy, Gminy Pruszcz Gdański oraz Gminy Pszczółki do środowiskowego domu samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi z siedzibą w Pruszczu Gdańskim, w roku 2024;
· Projekty uchwał w sprawie zmiany budżetu Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na rok 2023 oraz w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na lata 2023 - 2037;
· Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na 2024 rok;
· Projekt uchwały w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na lata 2024 - 2037;
· Projekt uchwały  dotyczącej programu polityki zdrowotnej „Szczepienia profilaktyczne przeciwko wirusom brodawczaka ludzkiego HPV” realizowane 
w Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański w latach 2022 - 2024;
· Harmonogram dyżurów aptek na terenie miasta Pruszcz Gdański na rok 2024.

Członkowie Komisji Ochrony Zdrowia i Spraw Społecznych uczestniczyli w posiedzeniach 
w aktywny i kreatywny sposób. Szczegółowe informacje dotyczące pracy Komisji, składanych wniosków i otrzymywanych na nie odpowiedzi są dostępne w Biurze Rady Miasta.


      Zastępca Przewodniczący Komisji     
                                                                                Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych


                                                           Krzysztof Lisowski
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