Sprawozdanie z działalności
Komisji Oświaty, Kultury i Sportu
Rady Miasta Pruszcz Gdański
VIII kadencji w latach 2018 - 2024
w okresie sprawozdawczym
od 1 stycznia 2023 r. do 31 grudnia 2023 r.




1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu w minionym 2023 roku odbyła 6 posiedzeń, z czego 
dwa odbyły się w placówkach oświatowych na terenie Pruszcza Gdańskiego: jedno                             w Pomorskiej Bibliotece Pedagogicznej Filii w Pruszczu Gdańskim, drugie w Szkole Podstawowej Nr 3 w Pruszczu Gdańskim.
2. Komisja działała w sześcioosobowym składzie radnych:
1) Paweł Badziąg - Przewodniczący Komisji,
2) Joanna Berlik - Zastępca Przewodniczącego,
3) Bartłomiej Chrząszcz - Członek Komisji,
4) Małgorzata Czarnecka - Szafrańska - Członek Komisji,
5) Krzysztof Lisowski - Członek Komisji,
6) Danuta Olech - Członek Komisji.
3. W spotkaniach Komisji uczestniczyły osoby funkcyjne oraz pracownicy Urzędu Miasta Pruszcz Gdański właściwi w danej sprawie.
4. Komisja wysłuchała wystąpień przedstawicieli różnych organizacji i placówek m.in.:
a) Pani Joanny Kowalczyk - Kierownika Pomorskiej Biblioteki Pedagogicznej - Filii 
w Pruszczu Gdańskim, która zapoznała członków komisji z bieżącą działalnością Biblioteki, omówiła formę współpracy z placówkami publicznymi i niepublicznymi oraz wyraziła prośbę o większą promocję Biblioteki;
b) Pani Katarzyny Skrzypczyk - Dyrektora ds. zarządzania OREW/koordynacja 
i administracja placówek PSONI - Koło w Pruszczu Gdańskim, która zapoznała członków komisji z bieżącą działalnością: Ośrodka Rehabilitacyjno - Edukacyjno - Wychowawczego, Środowiskowego Domu Samopomocy i Warsztatami Terapii Zajęciowej PSONI Koło w Pruszczu Gdańskim;
c) Pana Piotra Kalińskiego - Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 3 w Pruszczu Gdańskim, który omówił sprawy bieżące, opowiedział o kadrze nauczycielskiej, silnych stronach placówki oraz realizacji planów inwestycyjnych dotyczących budynku szkoły. 
5. Praca Komisji w omawianym okresie koncentrowała się na realizacji tematyki zawartej 
w rocznym planie pracy, rozpatrywaniu spraw skierowanych do Komisji, oraz opiniowaniu projektów uchwał wnoszonych pod obrady Rady Miasta m.in.: 
a) Komisja nie wniosła uwag do przedstawionego sprawozdania finansowego Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański za 2022 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański za rok 2022;
b) Komisja prowadziła dyskusję w następujących kwestiach:
· Opracowania programu dotyczącego odbywania lekcji historii na temat Pruszcza Gdańskiego w ramach dodatkowych zajęć, czy też kółka historycznego w Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 1; 
· Rozbudowania na terenie Zespołu Szkół Ogólnokształcących Nr 1 stacjonarnego miasteczka ruchu drogowego dla dzieci;
· Dopasowania warunków korzystania z Miejskiej (lokalnej) Karty Dużej Rodziny do Ogólnopolskiej Karty Rodziny, tak aby uprawnienia do zniżek były jednakowe;
c) Komisja szczegółowo omówiła:
· Kontrole w przedmiocie wykorzystania i pobrania dotacji oświatowych, prowadzonych wobec niepublicznych placówek oświatowych;
· Dotacje przekazane dla klubów sportowych na realizację zadań z zakresu sprzyjania rozwojowi sportu na terenie miasta Pruszcz Gdański;
d) Komisja omówiła i jednogłośnie przyjęła:
· Roczne sprawozdanie z działalności Komisji za 2022 rok;
· Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w roku 2022
na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Miejską Pruszcz Gdański;
e) Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała:
· Informacje przekazane przez Burmistrza Pruszcza Gdańskiego o pracy pomiędzy sesjami Rady Miasta Pruszcz Gdański;
· Informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański za rok szkolny 2022/2023;
· Wniosek Burmistrza w sprawie zmian budżetu Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na rok 2023 oraz projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na lata 2023 - 2034;
· Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz określenia wysokości opłat za korzystanie 
z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym 
w publicznych przedszkolach i oddziałach przedszkolnych oraz w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Miejską Pruszcz Gdański;
· Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty
za pobyt oraz maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka w żłobku utworzonym przez Gminę Miejską Pruszcz Gdański;
· Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Powiatowej i Miejskiej Bibliotece Publicznej w Pruszczu Gdańskim; 
· Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Centrum Kultury i Sportu w Pruszczu Gdańskim;
· Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej
w formie dotacji celowej przez Gminę Miejską Pruszcz Gdański dla Województwa Pomorskiego, z przeznaczeniem na działalność Teatru Wybrzeże w Gdańsku;
· Projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Miejską Pruszcz Gdański pomocy finansowej Powiatowi Gdańskiemu na utrzymanie Centrum Integracji Społecznej w Pruszczu Gdańskim; 
· Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na 2024 rok oraz projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na lata 2024 - 2037;
· Projekt uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 - 2028;
· [bookmark: _Hlk151629274]Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków za posiłki albo świadczenia rzeczowe w postaci produktów żywnościowych, dla osób objętych wieloletnim programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 - 2028;  
f) Komisja podzieliła opinię wyrażaną w odpowiedzi Burmistrza Pruszcza Gdańskiego, iż dofinansowanie programu integracyjno - edukacyjnego Family Spot jest możliwe tylko i wyłącznie wtedy, jeżeli organizacja pozarządowa, która realizuje ww. program weźmie udział i spełni wymogi zawarte w programie „Program Współpracy Miasta Pruszcz Gdański z organizacjami pozarządowymi w roku 2024”, na zasadach ogólnych, określonych w uchwale Rady Miasta Pruszcz Gdański.
g) Komisja opracowała Plan Pracy Komisji na 2024 rok.

Członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu uczestniczyli w posiedzeniach w aktywny 
i kreatywny sposób.  Szczegółowe informacje dotyczące pracy Komisji, składanych wniosków oraz otrzymywanych na nie odpowiedzi są dostępne w Biurze Rady Miasta.


                                                                                                             Przewodniczący Komisji
                                                                                               Oświaty, Kultury i Sportu


                                                                                                        Paweł Badziąg
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